



NUEVA RIOJA



Año III.-Núm. 442.

Logroño.-Miércoles, 13 de marzo de 1940

Martinez-Zaporta, 9.-Apartado 28

PAZ ENTRE FINLANDIA Y RUSIA

No se conoce el texto exacto del tratado, acerca del cual han sido publicados, oficialmente, algunos detalles

Los principales son: Finlandia cede a la U. R. S. S. todo el istmo de Carelia, incluso Viborg; el litoral del lago Ladoga; la península de los Pescadores, y una parte de la Finlandia Oriental.--La U. R. S. S. se compromete a retirar sus tropas de Petsamo

El tratado de paz habrá de ser ratificado en un plazo de tres días, cesando hoy las operaciones de guerra

PARIS.—Según noticias recibidas esta mañana, se sabe que los delegados finlandeses continúan aún en Moscú. Se afirma que el día de hoy puede ser decisivo en la marcha de las negociaciones.

La presión que ejercen las tropas soviéticas, es interpretada como síntoma de que la U. R. S. S. pretende obligar a Finlandia a aceptar sus proposiciones.

Hasta ayer por la noche, los representantes finlandeses habían celebrado tres conferencias con Molotov, Idanov y los representantes del Estado Mayor. También se mantuvieron en contacto los representantes finlandeses con el ministro de Suecia en Moscú.—(Efe.)

HELSINKI.—Se prevé una nueva reunión entre los representantes finlandeses y los soviéticos para llegar a un acuerdo de paz. Hasta el presente no se ha tomado ninguna decisión y se señala en los medios finlandeses que la Delegación en Moscú carece de plenos poderes para concertar un acuerdo con el Gobierno ruso en nombre de Finlandia. Se espera que hoy mismo se publique un comunicado en Helsinki.—(Efe.)

BRUSELAS.—El diario "Le Vingtième Siècle" comunica que el capitán Passen, ayudante del presidente del Estado finlandés, llegó ayer a Bruselas, donde fue recibido por representantes de la Legación de Finlandia en Bélgica. El capitán Passen salió poco después para París en avión.—(Efe.)

LONDRES.—Según los medios finlandeses de Londres, no hay motivo para esperar que el Gobierno de Helsinki adopte una decisión inmediata en relación con las negociaciones de paz. Como ya se dijo, los delegados finlandeses fueron a Moscú únicamente con el fin de estudiar las condiciones soviéticas y juzgar si podían ser transmitidas al Gobierno finlandés. En caso afirmativo, estas proposiciones serán estudiadas por el Gobierno, el cual deberá tomar por unanimidad una resolución que después tiene que ser sometida a la aprobación de la Cámara. Solamente cuando estén terminados todos estos trámites, podrá considerarse que Finlandia acepta las condiciones de paz. Por parte inglesa se cree que la opinión del mariscal Manstein tendrá un valor decisivo.—(Efe.)

ESTOCOLMO.—El diario "Arbetet", órgano de uno de los más importantes partidos suecos, publica una información de origen soviético sobre las negociaciones de paz ruso-finlandesas.

El diario recuerda nuevamente que no se puede tratar de una paz que se parezca en algo al acuerdo de Munich. Si se firma la paz—escribe—, Finlandia seguirá formando parte de la comunidad báltica, grupo internacional al que pertenece naturalmente. Italia y Alemania quedan completamente apartadas de la combinación.

Los correspondientes ingleses—añade el diario—han hecho saber recientemente que Suecia había transmitido las proposiciones rusas hace diez días, en un momento en que se producía una gran ofensiva rusa, y de aquí han sacado la conclusión de que Suecia quería precipitadamente debilitar la resistencia de Finlandia. La verdad es que Suecia ha asumido el papel de intermediario mucho antes, y este papel es consecuencia lógica de las relaciones entre el Gobierno sueco y el finlandés, y no tiene ninguna relación con las operaciones militares. El mismo diario añade que Suecia solicitó el armisticio, que fue rechazado por los rusos, porque temían que Finlandia pudiera recibir mientras tanto ayuda extranjera.—(Efe.)

LONDRES.—Según informan a la Agencia Reuter, los medios finlandeses de Londres, la conclusión de las negociaciones ruso-soviéticas, no puede ser cuestión de horas como se había anunciado en algunos círculos. El procedimiento a que deberán ser sometidas las proposiciones de Moscú es el siguiente: Primero: La Delegación finlandesa habrá de decidir si las condiciones soviéticas pueden recomendarse para su aceptación al Gobierno de Helsinki. Segundo: Si estas condiciones se estiman aceptables deberán ser transmitidas a Helsinki por el Gobierno finlandés las apruebe o las rechace. Tercero: Si el Gabinete sueco aprobara pasarán al Parlamento, para que éste se pronuncie en definitiva sobre la cuestión. Hasta que la dieta no las examine no puede hablarse, pues, de un final de las negociaciones.—(Efe.)

PARIS.—El presidente del Consejo, Daladier, ha declarado hoy en la Cámara, que el día cinco de febrero, él envió hombres a Finlandia y que el día siguiente se organizó un cuerpo expedicionario de tropas francesas. Al mismo tiempo se preparó un número considerable de barcos, dispuestos a zarpar en cualquier momento, en dos grupos de puertos del canal de la Mancha y del Atlántico. El Gobierno británico multiplicó también sus esfuerzos para socorrer a Finlandia. "Pero esta ayuda en hombres—añadió—no puede llegar

MOSCÚ.—Un despacho de esta capital, transmitido esta noche por la Agencia D. N. B., anuncia que las negociaciones ruso-finlandesas, que se celebraban en Moscú desde el viernes, han dado hoy por resultado la conclusión de un tratado de paz entre la U. R. S. S. y Finlandia. Las principales disposiciones de este tratado de paz son las siguientes:

Primero.—Suspensión inmediata de las operaciones militares, por ambas partes.

Segundo.—Cesión del Istmo de Carelia, incluido Viborg, a la U. R. S. S.

Tercero.—Finlandia concede a la U. R. S. S. una base militar en la península de Hango.—(Efe.)

MOSCÚ.—La radio de esta capital, confirma que han sido concluidos, con un acuerdo, las negociaciones para un tratado de paz soviético-finlandés.—(Efe.)

HELSINKI.—Después de ciento cuatro días de guerra ruso-finlandesa, se ha llegado en Moscú a un acuerdo, que pone fin a las hostilidades.

El Parlamento finlandés se ha reunido esta noche, bajo la presidencia de Vaino Mäkelä, para examinar y sancionar las decisiones tomadas por la delegación finlandesa en Moscú y ratificar el acuerdo. A las once y media de la noche, el Parlamento finlandés continuaba deliberando.—(Efe.)

MOSCÚ.—Oficialmente han sido publicados los siguientes detalles sobre el tratado de paz ruso-finlandés, cuyo texto exacto no se conoce aún hasta ahora:

Primero.—El tratado de paz ha sido firmado por parte soviética por Molotov, Chudanov y el general Vassilievski, comandante del Brigada, y por parte de Finlandia, por el presidente Ryti, Paasikivi, el general Walden y el profesor Woltoma.

Segundo.—En virtud del tratado, Finlandia cede a la U. R. S. S. todo el istmo de Carelia, incluyendo la ciudad de Viborg; todo el litoral del lago Ladoga, la península de los Pescadores y una parte de la Finlandia oriental.

Tercero.—Por una duración de treinta años, la U. R. S. S. adquiere en arrendamiento, a cambio de la suma de cinco millones de marcos finlandeses, el puerto y el territorio de Hango, para establecer en él una base naval.

Cuarto.—Finlandia se compromete a no mantener en sus aguas del Atlántico norte, barcos de guerra, submarinos ni fuerzas aéreas, excepto los pequeños barcos de la defensa costera.

Quinto.—La U. R. S. S. se compromete a retirar sus tropas de Petsamo.

Sexto.—La U. R. S. S. disfrutará del derecho de libre tránsito, sin control de aduanas, desde Rusia a Noruega y viceversa, por Petsamo.

Séptimo.—Durante el año 1940, se construirá una línea férrea entre Kandalacha y Kemijarvi.

Octavo.—El tratado de paz habrá de ser ratificado en un plazo de tres días. Los documentos de ratificación serán cambiados en Moscú.

Noventa.—El 13 de marzo, a las 12 de la mañana, habrán de cesar las operaciones de guerra en los frentes. A partir de las diez de la mañana, del 15 de marzo, las tropas de las dos partes se retirarán detrás de las nuevas fronteras de ambos Estados.

Décimo.—Inmediatamente se iniciarán negociaciones para concertar un acuerdo comercial ruso-finlandés.—(Efe.)

se a cabo más que si la pide el Gobierno finlandés.—(Efe.)

PARIS.—El jefe del Gobierno, Daladier, ha recibido, esta mañana, al ministro de Finlandia en París, Holma, con quien celebró una conferencia. Esto con quien celebró una conferencia. Esto

MOSCÚ.—El comunicado soviético dice: "Las tropas soviéticas han terminado el cerco de Viborg y ocupado las partes, Este y Norte de la ciudad. En la bahía de Viborg las fuerzas soviéticas han progresado. En diferentes sectores del frente escaramuzas de infantería. La aviación roja ha bombardeado objetivos militares y derribado varios aviones del adversario.—(Efe.)

ESTOCOLMO.—Los rusos han tratado sobre todo, de ampliar su cabeza de puente de la orilla Occidental del golfo de Viborg, pero sus esfuerzos han sido vanos. Incluso la posición de las tropas soviéticas, en dicha orilla, está empezando a hacerse crítica, a causa de la actuación de la aviación finlandesa. También han sido rechazados los ataques rusos contra las ruinas de Viborg.—(Efe.)

HELSINKI.—Magnus Uskikinen, el mejor atleta de Finlandia, ha caído en el frente, en una de las últimas batallas reñidas contra los invasores soviéticos.—(Efe.)

LONDRES.—La radio de Londres, en su emisión de las seis de la tarde, anuncia que, según noticias recibidas de Estocolmo, se ha llegado ya a un acuerdo entre Finlandia y la U. R. S. S. Sin embargo, el tratado no se ha firmado todavía y se desconocen sus términos.—(Efe.)

LONDRES.—La agencia Reuter comunica que a las 5,45 de la tarde, la radio de Helsinki ha declarado que las noticias que han circulado en el extranjero, según las cuales Rusia y Finlandia habían llegado a un acuerdo, están desprovistas de fundamento.—(Efe.)

HELSINKI.—Se informa, de fuente autorizada, que los rusos parecen mostrarse dispuestos a hacer concesiones, en lo que se refiere a Petsamo, a fin de llegar a un acuerdo. Se declara también, que la delegación finlandesa se entrevistará esta noche con Stalin, Molotov y Vorochilov. Se añade que esta entrevista será la última. Entre las exigencias soviéticas figuran Hango y Viborg. Los finlandeses se muestran opuestos a hacer estas concesiones.—(Efe.)

ESTOCOLMO.—Según el diario

la región de Tali, donde continúa el combate. En la región de Pakkola fuego de artillería finlandesa, para contener el avance soviético sobre el hielo de Vuoksi. La artillería finlandesa ha dispersado algunos grupos de atacantes enemigos en dirección a Ayrappa. Entre Vuosalmi y el lago Ladoga ha habido actividad de patrullas y fuego de hostigamiento de artillería. Continúan los ataques enemigos en el nordeste del Ladoga, sobre todo en Pitkaranta y Kellanjoki. Todos estos ataques han sido rechazados. En los demás sectores, actividad de patrullas.

Aire.—Las fuerzas aéreas finlandesas han efectuado vuelos de reconocimiento y bombardeo de las tropas enemigas y columnas de artillería y carros de combate. En la zona de operaciones, la actividad aérea del enemigo ha sido muy viva. En el interior del país, la actividad aérea enemiga se ha limitado a la parte sur de Salo, Riihimäki, Lahti y Kuvola. Han sido derribados quince aviones soviéticos seguros y seis probables.—(Efe.)

ASTERDAM.—De buena fuente finlandesa se anuncia que después del acuerdo ultimado hoy entre Finlandia y la U. R. S. S., piensan dimitir los ministros de Defensa, Nikkanen, y de Instrucción Pública, Hannuk. Se añade que el Parlamento finlandés celebrará mañana por la mañana otra reunión para dar estado legal al acuerdo de Moscú. Hasta el momento, no ha sido facilitado ningún comunicado oficial por parte del Gobierno finlandés.—(Efe.)

LA PRENSA ALEMANA

Las negociaciones ruso-finlandesas y el viaje de Von Ribbentrop a Roma

Gran reserva sobre estas dos importantes cuestiones

BERLIN.—(De la Redacción de la Agencia «Efe», en la capital del Reich).—La prensa alemana mantiene gran reserva sobre las negociaciones entre Finlandia y la URSS. En los centros políticos, continúa reinando gran optimismo, confirmado por las noticias que dan cuenta de que la Delegación finlandesa regresó a Helsinki, para someter las proposiciones. Según las noticias que llegan de todos los países nórdicos son aceptables por parte de Finlandia, lo que se traduce en una rápida solución pacífica de la lucha.

Toda la prensa alemana presenta con gran relieve las informaciones de la estancia en Roma del ministro Von Ribbentrop. Sin embargo, dichas informaciones no contienen una palabra sobre el carácter político de las diversas entrevistas, que el ministro de Negocios Extranjeros del Reich, ha celebrado en la capital italiana. Solamente los periódicos oñicosos han tratado de quitar importancia a los comentarios extranjeros, que presentaban el citado viaje como un hecho de gran trascendencia. Se hace notar, que la actual visita de Von Ribbentrop corresponde al viaje que a mediados de agosto hizo el Conde Ciano a Salzburgo, para ser informado de los planes del Reich, respecto a Polonia y a la visita que hizo, a primeros de octubre, a Berlín, para conocer la opinión del Reich después de la campaña de Polonia. Von Ribbentrop habrá informado en la actualidad al Duque y al Conde Ciano, de los proyectos del Reich en la hora presente. En Berlín se esperaba el ministro para el próximo miércoles y no se sabe si entonces se romperá la consigna del silencio y la reserva absoluta, que domina hasta ahora en todos los centros oficiales.—(Efe.)

PARIS.—Después de la intervención de Daladier, la Cámara aprobó por unanimidad el que el próximo martes se discutieran las interpelecciones sobre el problema finlandés. Después continuó el orden del día de la sesión.—(Efe.)

LONDRES.—El redactor diplomático de la agencia Reuter, escribe que la revelación hecha hoy por Daladier, de que un cuerpo expedicionario aliado se encontraba preparado para embarcar para Finlandia en un plazo de pocos días, esperando únicamente un llamamiento del Gobierno finlandés, ha causado cierta sensación en Londres. Aunque se suponía, después de la declaración de ayer de Chamberlain, que los aliados estarían preparados para una acción semejante, no se creía, generalmente, que los preparativos estuvieran tan avanzados. El envío de esta expedición estaba sujeto a dos condiciones, primero, la petición de Finlandia, y segundo, el permiso de Noruega y Suecia para dejar pasar a las tropas.

El citado redactor hace después algunas consideraciones, anteriores a la conclusión del tratado de paz ruso-finlandés, sobre las posibilidades de que se llegara a un acuerdo.—(Efe.)

HELSINKI.—Comunicado de guerra finlandés: "Tierra.—El día 10 de marzo y en la jornada de ayer ha continuado la presión enemiga en el costa nordeste de la de Viborg. En algunos puntos el enemigo ha conseguido avanzar un poco. Al este de Viborg los ataques han sido rechazados, excepto en

Chamberlain vuelve a exponer los fines de guerra de la Gran Bretaña

Se ha abierto en Inglaterra la suscripción para el empréstito de guerra de 300 millones de libras.—El pasado día 6 fueron hundidos 27 barcos Ingleses y neutrales

LONDRES.—Chamberlain ha reiterado los fines de guerra de Inglaterra, en una carta dirigida a Henderson, candidato conservador en la elección parcial que tendrá lugar en Leeds. La carta del primer ministro, señala como objetivos, los siguientes: Restablecimiento de la independencia de Polonia y de Checoslovaquia, después de mostrar su deseo de que Henderson sea elegido, Chamberlain agrega: Luchando como lo hacemos por la libertad y la seguridad de nosotros mismos, también como la de las pequeñas naciones europeas, no deseamos la destrucción de ningún pueblo, sino la abolición del militarismo y de la agresión. Nuestro fin es, en conclusión, restablecer la independencia de los polacos y de los checos y reparar las injusticias que se les han hecho. Exigimos una prueba tangible de que las seguridades y los compromisos esenciales, para la paz futura, sean cumplidos.—(Efe.)

BERLIN.—Cronica militar de la agencia "D. N. B." Han sido rechazados los ataques de dos patrullas enemigas, formadas por un pelotón cada una. Se han causado pérdidas al adversario, en un encuentro entre patrullas. Los franceses han efectuado un débil fuego de artillería entre el Sarre y el Bosque de Palatinado. En el Alto Rin los franceses han iniciado, en diversos lugares, conversaciones con las vanguardias alemanas. Contestando a una pregunta referente a los ingleses, los soldados franceses dijeron: "No tenemos necesidad de los ingleses. Están en el mar". Los franceses trataron de hacer propaganda, por medio de carteles y mostraron uno de ellos que decía: "Abajo Hitler". Después de una advertencia previa, los sitemanes dispararon sobre el cartel e hirieron a un francés. Los soldados de las vanguardias alemanas de la orilla francesa del Rin, han recibido una comunicación de los franceses que decía: "No podemos hablar con vosotros, porque si lo hacemos, nos meten en el calabozo durante seis meses".—(Efe.)

LONDRES.—Al presentar hoy, a la Cámara, el presupuesto del Ejército, el ministro de la guerra, Stanley, ha anunciado la creación de un gran cuerpo expedicionario inglés en Francia. Añadió, que la Gran Bretaña está decidida a tomar sobre sí, parte de la carga de la guerra "que hasta ahora—declaró—ha pesado, casi exclusivamente, sobre los hombros de nuestros aliados.—(Efe.)

LONDRES.—La suscripción para el empréstito de guerra de trescientos millones de libras esterlinas, ha sido abierta a las nueve horas de hoy y será cerrada mañana. Las demandas recibidas por los bancos, se elevan ya a varios millones y desde la apertura de estos establecimientos, numerosas personas se agolpan ante las ventanillas para suscribir el empréstito. Se espera que para mañana esté totalmente cubierto.—(Efe.)

LONDRES.—De fuente autorizada se anuncia que si el día del actual han sido hundidos "por la acción del enemigo" 27 barcos ingleses y neutrales, que formaban parte de convoyes, lo que representa un total de 11.774 toneladas. Por otra parte se desmiente que en la noche del 6 al 7 fueron hundidos 11 barcos por la aviación alemana.—(Efe.)

PARIS.—La crónica de la Agencia Havas dice hoy que en el día de ayer los aviones de caza enemigos volaron por primera vez a mediana altura. A las once horas del día hicieron incluso algunos vuelos rasantes, en el curso de los cuales utilizaron en algunas ocasiones sus ametralladoras. Hay que destacar que los aviones alemanes que operaron ayer de esta manera, son aparatos de caza corrientes y no los aviones especiales llamados "aviones de asalto", especializados en los ataques contra las tropas y las posiciones terrestres. Se puede, por lo tanto, creer que no se ha tratado más que de ejercicios de entrenamiento.—(Efe.)

AMSTERDAM.—El buque petrolero holandés "Eulota" se ha hundido hoy a consecuencia de una explosión cuya causa es ignota. La tripulación, de 42 hombres, pudo ser salvada por un buque de guerra británico. El "Eulota" se dirigió de Rotterdam a Curacao. Fue el último de Rotterdam a Curacao. Fue el último de Rotterdam a Curacao.

OSLO.—Comunica la Agencia Telegráfica noruega que, a consecuencia de la escuadra británica, Islandia no ha recibido, desde el 2 de febrero, la correspondencia de Escandinavia.—(Efe.)

LONDRES.—Oficialmente se anuncia que durante la semana pasada los alemanes hundieron cinco barcos ingleses, con un desplazamiento total de 18.673 toneladas. Se añade que esta cifra reduce considerablemente el porcentaje de pérdidas británicas, aliadas y neutrales, que representan ahora un promedio semanal de 12 barcos y 42.000 toneladas.

El total de buques mercantes ingleses hundidos por la acción del enemigo desde que empezó la guerra, se eleva a 640.000 toneladas aproximadamente, o sea 24.000 por semana. El Almirantazgo precisa que diariamente navegaban por los mares diez millones de toneladas británicas, sin tener en cuenta el tonelaje de los barcos de cabotaje. "Por consiguiente—declara—las pérdidas representan una ínfima parte de toda nuestra Flota mercante".—(Efe.)

LONDRES.—La Agencia Reuter anuncia que el vapor alemán "Hannover", de 5.600 toneladas, ha sido hundido, en calidad de presa, a un puerto inglés. El "Hannover", como se recordará, fue incendiado y abandonado por su tripulación al ser interceptado por las aguas de la India, hace dos días, por un barco de guerra británico. La dotación de este último consiguió apagar el fuego y apoderarse del buque. Con este motivo, la Agencia declara que el número de barcos mercantes alemanes capturados por la Escuadra inglesa desde que empezó la guerra, se eleva en la actualidad a 27, con un desplazamiento total de unas 104.000 toneladas.—(Efe.)

LONDRES.—Oficialmente se anuncia que la aviación británica ha hundido a un submarino alemán en la bahía de Heligoland. La noticia no está confirmada todavía.—(Efe.)

LONDRES.—El ministro del Aire comunica: "Durante el vuelo de reconocimiento, efectuado ayer por las reales fuerzas aéreas, sobre la bahía de Heligoland, uno de nuestros aparatos de bombardeo, atacó, con buen resultado, a un submarino alemán que se encontraba en la rada de Schillig. El submarino fue alcanzado por una bomba y se cree que se ha hundido".—(Efe.)

LONDRES.—El ministro de Guerra Económica, Cross, ha declarado en la Cámara, que los comités aliados de control del contrabando, han confiscado hasta ahora, 1.100.000 toneladas de mercancías, de las cuales la mitad, aproximadamente, corresponde a los comités británicos. Añadió que desde el comienzo de la guerra 1.800.000 toneladas de exportaciones norteamericanas han sido descargadas y apreadadas por los comités especiales de la Gran Bretaña. Este

go desde que empezó la guerra, se eleva a 640.000 toneladas aproximadamente, o sea 24.000 por semana. El Almirantazgo precisa que diariamente navegaban por los mares diez millones de toneladas británicas, sin tener en cuenta el tonelaje de los barcos de cabotaje. "Por consiguiente—declara—las pérdidas representan una ínfima parte de toda nuestra Flota mercante".—(Efe.)

LONDRES.—La Agencia Reuter anuncia que el vapor alemán "Hannover", de 5.600 toneladas, ha sido hundido, en calidad de presa, a un puerto inglés. El "Hannover", como se recordará, fue incendiado y abandonado por su tripulación al ser interceptado por las aguas de la India, hace dos días, por un barco de guerra británico. La dotación de este último consiguió apagar el fuego y apoderarse del buque. Con este motivo, la Agencia declara que el número de barcos mercantes alemanes capturados por la Escuadra inglesa desde que empezó la guerra, se eleva en la actualidad a 27, con un desplazamiento total de unas 104.000 toneladas.—(Efe.)

LONDRES.—Oficialmente se anuncia que la aviación británica ha hundido a un submarino alemán en la bahía de Heligoland. La noticia no está confirmada todavía.—(Efe.)

LONDRES.—El ministro del Aire comunica: "Durante el vuelo de reconocimiento, efectuado ayer por las reales fuerzas aéreas, sobre la bahía de Heligoland, uno de nuestros aparatos de bombardeo, atacó, con buen resultado, a un submarino alemán que se encontraba en la rada de Schillig. El submarino fue alcanzado por una bomba y se cree que se ha hundido".—(Efe.)

LONDRES.—El ministro de Guerra Económica, Cross, ha declarado en la Cámara, que los comités aliados de control del contrabando, han confiscado hasta ahora, 1.100.000 toneladas de mercancías, de las cuales la mitad, aproximadamente, corresponde a los comités británicos. Añadió que desde el comienzo de la guerra 1.800.000 toneladas de exportaciones norteamericanas han sido descargadas y apreadadas por los comités especiales de la Gran Bretaña. Este

LONDRES.—El presupuesto del Ejército, presentado hoy a la Cámara, por el ministro de la guerra, comprende de sólo una cifra simbólica de cien libras. En esta misma firma han sido presentados los presupuestos del Almirantazgo y del Ministerio del Aire.—(Efe.)

LONDRES.—Durante la sesión de la Cámara de esta tarde, el ministro liberal, Mander, preguntó al ministro de Guerra Económica, si el Gobierno no tiene intención de tomar alguna medida para impedir que Alemania se abastezca, indirectamente, por medio de las exportaciones norteamericanas Rusia, vía Wladivostok, que, según declaró, han aumentado considerablemente en estos últimos tiempos.

Cross contestó, que el Gobierno escucharía con agrado cualquier proposición que hiciera, Mander, en este sentido.—(Efe.)

AMSTERDAM.—Desde el comienzo del conflicto europeo, Holanda ha perdido por torpedos o mina 23 barcos mercantes, que desplazaban 91.620 toneladas, doscientos diez y siete barcos, cuatro han sido hundidos por submarinos alemanes, según las declaraciones oficiales, y tres a consecuencia de choques contra minas. Además cinco han desaparecido.—(Efe.)

LONDRES.—El primer ministro, Chamberlain, ha sido recibido esta noche por el Rey en el Palacio de Buckingham, Chamberlain, permaneció con el soberano largo tiempo.—(Efe.)

LONDRES.—Esta noche han sido desembarcados en un puerto de la costa Este de Inglaterra, treinta y tres tripulantes del barco inglés "Gardiner", de 3.745 toneladas, hundido a consecuencia de una explosión. Varios marcos se encuentran levemente heridos. El capitán ha declarado que el naufragio se produjo en las primeras horas de la mañana, cuando la mayor parte de los tripulantes estaban durmiendo. Los supervivientes fueron salvados por un pesquero.—(Efe.)

A. FERNANDEZ MARRODAN
Hospital Saint Joseph París
ESPECIALISTA EN
RINOS Y VIAS URINARIAS
RAYOS X. — LABORATORIO.
Vara de Rey, 13, 2.º. Telf. 1216.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS
L. Martinez Ariznavarreta
Av. de Portugal, 30. Telf. 13-42



El mejoramiento de temperatura que, paulatinamente, ha venido registrándose en el curso de los últimos días, se agudizó ayer en forma que más bien era calor excesivo el que se dejó sentir. Además, la presión tuvo características de día de tormenta y las nubes aprovecharon gustosas la ocasión para enviar algunas gotas, sin duda para mojar el pavimento, pues apenas si pasó de una ligera llovizna y ésta con intermitencias.

Siempre mereciendo la atención de los logroñeses las Misiones, que vienen celebrándose en los templos de la capital, registrándose en todos ellos llenos imponentes de fieles que acuden a escuchar las sabias enseñanzas de un cuadro de P. P. Misioneros que, con una competencia intelectual extraordinaria y una resistencia física que revela el espíritu de sacrificio con que cumplen su sagrada labor, vienen actuando sin apenas descanso en esa obra de propagación de la doctrina de Cristo.

En dos ocasiones, no muy lejanas, nos hemos ocupado del mal estado en que se encuentran las carreteras o caminos del Cristo y del Cementerio, que ya sabemos se trata de vías correspondientes a la Diputación Provincial y, por tanto, que ésta carece de barrenderos, pero un paseo detenido por cada uno de ellos, nos ha servido para asegurarnos de que es algo más que un "barrido" lo que ambos necesitan. Por otra parte, sabemos que nuestro Ayuntamiento se encuentra en la mejor disposición para colaborar en esos arreglos, o por lo menos en parte de ellos, puesto que así lo hemos escuchado de labios autorizados y, en consecuencia, si una y otra entidades se ponen de acuerdo, el resultado se traducirá en una mejora para el vecindario en dos sectores que tanto tránsito reciben, el uno en esta época y el otro constantemente. Así, pues, vamos a ver si la Diputación se ocupa del asunto, que bien lo merece, aunque quizá lo tenga ya en estudio, lo que de veras celebraremos.—R. de la O.

Espectáculos

Se pasó ayer en el Moderno el anunciado programa cinematográfico. La cinta principal, ya conocida, protagonizada por Edward J. Robinson, es interesante.

Hoy en el mismo cine, se darán las acostumbradas secciones. Aparte de los complementos de rigor se pasará la cinta «Una noche de amor», en la que se figura principal la notabilísima soprano lírica Grace Moore.

La película es muy agradable. La protagonista interpreta maravillosamente algunos trozos de operas conocidas.

NOTICARIO DEL CINEMA

Edward J. Robinson, cuya firme personalidad resalta en todas sus películas, acaba de filmar para la «Metro» el papel principal de «El último gangster». Rose Stradner, estrella vienesa que gravita ahora en el «sistema» de Hollywood, actúa en él.

—Cinelandia realiza cada año una encuesta para conocer cuáles son los actores que el público prefiere. En la de 1938 los seis primeros, por orden de sufragios, fueron los siguientes: Shirley Temple, Clark Gable, Sonja Henie, Mickey Rooney, Spencer Tracy y Robert Taylor.

En la de 1939 el número de sufragios concedió los primeros puestos por el orden que se citan a Mickey Rooney, Tironé Power, Spencer Tracy, Clark Gable, Shirley Temple y Bette Davis.

Se observa que, de año en año, los niños y los hombres desplazan en el favor del público a las estrellas célebres por su belleza. ¿A qué puede atribuirse el hecho? Es probable que los varones se hayan abstenido de votar. Conocida la psicología femenina nada tiene de extraño que, en el comercio que la votación representa, se hayan decidido por quienes no ofrecen rivalidad ni aún en el campo de la imaginación. Obsérvese que la única mujer exaltada, y que, por cierto, ocupa el sexto lugar, no es célebre ni por su elegancia ni por su hermosura, sino por su talento, y el talento solo cuenta en el sexo fuerte.

—Mickey Rooney, el número uno de la encuesta, pisó la escena a los dos años en la troupe de concertistas de sus padres. Incorporado al cine se reveló en el «Puck» de «El sueño de una noche de verano». Recientemente ha rodado para la serie de películas comprendidas en el título genérico de «La familia Harvey».

Ayer se estrenó en Bilbao una de las últimas películas de este actor,

Gobierno Civil

SERVICIO DE ABASTECIMIENTOS CULTIVO DE LA REMOLACHA

La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, en telegrama de fecha 6 de los corrientes comunica a este Gobierno lo siguiente:

Como medida para fomentar el cultivo de la remolacha, se ha dispuesto ya, para la próxima campaña de mil novecientos cuarenta y cuatro, y uno, de regimón a seguir será el mismo de la actual, en que se autorizó a las fábricas a facilitar a cada cultivador de remolacha un kilogramo de azúcar por tonelada de este producto entregada, hasta un tope de sesenta kilogramos; si bien, aquellos labradores que sobrepasen las entregas de remolacha a las efectuadas en el último año tendrán derecho a recibir azúcar en la proporción de un kilogramo por cada tonelada de azúcar, sin que por estas nuevas se produzca limitación.

Lo que se hace público para general conocimiento y efectos.

Logroño, 12 de marzo de 1940.

El Gobernador Civil.

Hoy, miércoles día 13 se procederá al racionamiento de tocino contra entrega del cajetín número uno de carnes a todos aquellos vecinos que designaron para efectuar sus compras del establecimiento de ultramarinos propiedad de los siguientes señores: T. Sáenz y Compañía, Victoriano San Juan, Faustino de Diego (La Barata), y Cayo Palacios, efectuándose este racionamiento en las carnicerías de don Angel Riquerto, Hermanos Moroy, 16; don Agapito Díaz, Marqués de San Nicolás, 102; doña Rosalía Miguel, Plaza de Abastos, 37 y doña Sabina Bacalova, Plaza de Abastos, 14 y 15.

En todos los establecimientos figurará en sitio visible el precio de los artículos.

Logroño, 13 de marzo de 1940.

El Gobernador Civil.

Noticias de Navarra

PAMPLONA.— Ha sido nombrado presidente de la Asociación de Agricultores de Navarra, don Francisco Saracibar.

—El Tribunal Regional de Responsabilidades Políticas de Navarra ha acordado condenar al inculcado Salvador Goni Urriza, por su actuación política, con una circunstancia agravante, a que pague al Estado la cantidad de 100.000 pesetas. Se le impone, asimismo, la sanción de destierro a doscientos kilómetros de Pamplona durante quince años, a partir de la fecha en que sea habido.

—La Diputación ha acordado la provisión de ocho plazas de recaudadores provinciales de arbitrios, cinco efectivos y tres en expectativa de destino; la edad de los solicitantes será de 23 a 35 años, excepto para los ex-combatientes, que podrán opositar con sólo 21 años, si tienen cumplido el servicio militar. Dos de estas plazas son para oficiales provisionales o de complemento, en posesión por lo menos de la Medalla de Campaña; dos para ex-combatientes que se hallen en las mismas condiciones que los anteriores; una plaza para ex-captivos que reúnan determinadas condiciones; una plaza para familiares de muertos en campaña y dos de libre disposición.

—La Diputación ha acordado declarar obligatorio el pago del canon de conservación de carreteras para el servicio de transporte público de mercancías.

INSTITUTO NACIONAL DE ENSEÑANZA MEDIA

LOGROÑO

Durante los días que a continuación se detallan, los señores alumnos matriculados en este Centro, y durante las horas de diez a trece, entregarán en la Secretaría de este Centro al volante que recogieron para el Libro Escolar, más dos fotografías de tamaño carnet, doce pesetas en metálico, dos timbres móviles de veinticinco céntimos y uno de quince céntimos.

Día 13, del número 1 al 150; día 14, del número 150 al 300; día 15, del 301 al 450; día 16, del 450 al 600; día 18, del 601 al 1.343; día 20, todos los alumnos de matrícula gratuita.

Los alumnos que en las indicadas fechas no lo hicieron, se entenderá que renuncian a la matrícula que tienen hecha.

Logroño, 12 de marzo de 1940.

El Secretario accidental, Gabino Fernández.

titulada «El demonio es un poble diablo».

—La superproducción nacional de «Cifesa», «La Dolores», ha sido reconocida como «film» de categoría y altas calidades. El trabajo de Conchita Piquer, la inspirada música de Bretón, la fotografía, los decorados prestigian el cine español.

—En Bilbao se ha mantenido varios días en el programa del Coliseo Alba, la producción alemana «La chica de las ostras».—C. M. C.

Santas Misiones en Logroño

A medida que se van sucediendo los actos de las Misiones, salta a la vista la importancia que para nuestra capital tienen.

Indice de ello son las aglomeraciones en la iglesias para los actos de la tarde, especialmente. Las tres parroquias se hallan de tal forma llenas de fieles, que el estar de pie es completamente imprescindible, ya que no puede haber forma de acomodar a la muchedumbre que llena las naves de los tres templos.

Ayer continuaron los actos de Misión con las misas explicadas por la mañana y el acto de la tarde. Y acrece el número de personas que acuden a escuchar a los PP. Misioneros hasta agolparse en cada rincón aprovechable.

En la mañana de ayer hubo acto especial, a las once, en la Redonda, para las alumnas de la Normal y del Instituto, y por la tarde, para los alumnos de los dos Centros docentes, a los que por la tarde se unieron los alumnos de la Escuela Industrial.

A continuación del acto de la mañana, y en presencia de los niños de los Colegios, tuvo lugar la exposición de Su Divina Majestad, que, como todos los días, queda de manifiesto hasta momentos antes del acto de la noche para todas las personas mayores.

EN LAS FABRICAS

Ha comenzado, y sigue a desarrollarse, el programa en lo que afecta a las visitas a las fábricas de Logroño con objeto de que los obreros tengan a la mano y lo más cómodo posible, el gran libro de esas conferencias. Los PP. Misioneros se han encargado de dirigirles la palabra, y para ello, donde las fábricas cuentan con suficiente personal en sus salas se tiene el acto; pero donde no hay número bastante considerable, se reúnen en una de ellas los obreros de varias y, a todos juntos, se les dirige la palabra.

Para ello se aprovecha la última parte del trabajo por la mañana o por la tarde, e inmediatamente de terminado el acto, que suele durar media hora, da también fin la jornada de trabajo.

EL VIA CRUCIS DE PASADO MAÑANA

Como anunciábamos ayer, el viernes se celebrará el séptimo Via Crucis en la Plaza de los Héroes del Alcázar con la modificación de que también dábamos cuenta.

En vez de tenerse sermón en la plaza, este tendrá lugar en las respectivas parroquias antes de salir para la Plaza. Una vez terminado el sermón, se trasladarán las tres parroquias, cantando el Santo Rosario, a dicha plaza para el acto del Via Crucis.

En el cuadrado se instalarán altavoces y albrado especial con objeto de que el acto sea perfectamente seguido por la muchedumbre que, indudablemente, acudirá a él.

AUTOS PARA ESTUDIANTES

Como ayer, hoy habrá un acto especial para alumnos del Instituto y Normal, a las once, en la Redonda, y por la tarde, a las cuatro, para los alumnos de la Normal, Instituto y Escuela Industrial.

Tanto una como otros tendrán su Comisión de Cumplimiento Pascual en la Redonda, mañana, jueves, a las ocho de la mañana, y las confesiones serán, para ellas, en San Bartolomé, y para ellos, en la Redonda esta tarde, a las cinco.

Con motivo de esta misa de Comunión, mañana la segunda misa de Misión, con plática, será a las siete y media en vez de a las ocho.

EN BOGOTA

El pasado domingo se celebró en esta capital la corrida en que Jaime Noain y Pepe Gallardo habían de despachar seis toros de la ganadería española de Surga.

Como los dos diestros, mayormente Noain, tienen extraordinario cartel entre aquellos aficionados, hubo un entredón.

Jaime Noain se superó a sus actuaciones anteriores, pues en sus tres toros derrochó maestría, arte y valor, toreando con la capa en forma colosal y haciendo con la muleta faenas soberbias, amenizadas por la música y por las ovaciones del gentío.

Al matar lo hizo siempre con su insuperable estilo, agarrando estocadas enormes Cortó las orejas y rabos de sus enemigos y una pata y fué sacado en hombros.

Pepe Gallardo también tuvo una tarde completa, siendo ovacionadísimo y orejado.

El ganado, bueno.

MIGUELIYO

Lobos de Mar

UNA PRODUCCION GAUMONT-BRITISH

Lobos de Mar

Magna Interpretación del gran actor inglés JOHN GARRICK

Lobos de Mar

Toda la emoción y agitada vida de los pescadores. Sobrios escenarios naturales de impresionante grandeza...

¡La lucha contra los elementos... y contra los hombres...

MAÑANA JUEVES

CINEMA SOCIAL

ESTRENO RIGUROSO

Encargos: Teléfono 1846

Almacenes Garrigosa

ofrece al público su departamento de Sastrería y su nuevo y competente cortador señor Cambra, que le servirá en todas las exigencias que la moda impone.

Bretón de los Herreros, 5

Señorita: Un traje sastre bien hecho se lo harán a Vd. en ALMACENES GARRIGOSA

Bretón de los Herreros, 5

Avisos y Noticias

En la tarde de ayer fué conducido al cementerio de esta capital, el cadáver del logroñés, don Francisco Lacalle Rodríguez, maestro nacional de Lizarza (Guipúzcoa).

En la comitiva del entierro, que fué numerosa, figuraban varios presbíteros, con cuya amistad se honraba el finado.

El duelo fué presidido por su tío don José Rodríguez, familiares y amigos. Descansen en paz y reciban su apenada hermana doña María Paz, tíos y primos, nuestro pésame más sentido.

PISOS

Sitio céntrico, casa de inmejorable construcción, SE VENDEN, Informes, General Mola, 28. «La Gran Ciudad» de Londres.

Ha sido jubilada, con el haber pasivo de 2.700 pesetas, doña Carmen Ochagavía Martínez, telegrafista de Logroño.

A doña María de la Concepción Velasco González, le ha sido concedida la pensión de 1.750 pesetas que percibirá en la Tesorería de Hacienda de Logroño.

Recauchutados americanos EL RAPIDO

CALVO SOTELLO, 12. TELFO. 1467. Aprovechen de recauchutar las cubiertas y tenerlas listas en el verano. Esta Casa cuenta con todos los elementos y trabaja todo artículo de goma, y compra cubiertas.

Por haber sido sorprendido por la Guardia Civil de Anguiana conduciendo una caballería mayor, cargada de leña verde de haya, cortada sin autorización del monte del Estado «Serradero» (Sojuela), el vecino de dicha villa, Eugenio Romero García, ha sido denunciado al alcalde de dicha localidad.

Las misas que se celebren mañana, jueves, a las siete y media, ocho y media y nueve, en la iglesia de Santa María de Palacio, altar del Sagrado Corazón de Jesús, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de DOÑA GREGORIA MURILLO BACAICOA (q. e. p. d.), que falleció el día 14 de marzo de 1932.

—Su esposo don Julián Torrealba, hijos y demás familia, agradecerán la asistencia a sus amistades.

BOTAS DE REGLAMENTO PARA MILITARES CASA SABAS

Los días 23, 24 y 25 del corriente mes, tendrá lugar en Burgos una gran feria de ganados de todas clases, creada por la Corporación municipal, por considerar esta clase de actos como un medio de laborar por el fomento de la ganadería nacional, una de las principales riquezas de España.

Pescadería ZUBI

Pescadilla, a 250 ptas. kilo. Pescados variados, a precios económicos. Mayor, 110, frente a la Iglesia Palacio.

Hermanidad de la Pasión y el Santo Entierro

Por el presente aviso se convoca para el jueves, en la Sala de vestuario de la Parroquia de la Redonda, inmediatamente después del acto de Misión de la tarde, a todos los que en años anteriores llevaron vara en alguno de los Pasos de la Procesión del Santo Entierro. La hora aproximada es la de las nueve menos cuarto de la noche.

Interesa su presencia para completar pormenores de organización de la Procesión.

EL HERMANO MAYOR

Ha visto aumentada su familia con una hermosa niña, dada a luz felizmente por su esposa doña María Dolores Fraile, el abogado don Blas Reboiro.

—Desearnos a la recién nacida dilatada y feliz vida, a la vez que damos la enhorabuena al venturoso matrimonio.

CONAG ARGUDO

Seis mil plazas Guardia Civil

Edad 20 a 32 años. — Instancias hasta 29 de marzo. — Obtención rápida y económica de la documentación necesaria.

José Luis Sáez

GENERAL FRANCO, 42, Prol. LOGROÑO

Calzados GARNACHO

Marqués de Vallejo, 17 - Logroño

Zapatos a medida en pieles legítimas y colores última novedad FABRICACION PROPIA

¡MADRES! criar niños robustos, tomando VINO OÑA del doctor Arriaga

Academia "La Cultural"

6.000 plazas de Guardias Civiles segundos

PREPARACION RAPIDA Y COMPLETA A PARTIR DEL DIA 10 DEL CORRIENTE MES

En esa misma fecha comenzará la preparación para las oposiciones convocadas por el Ministerio del Aire

Informes y matrícula de 11 a 13 y de 5 a 7

GENERAL MOLA, 14 y 16, 2.º TELEFONO 1890

La Azucarera Leopoldo, S. A.

Comunico a todos los cultivadores que entreguen remolacha en la bodega de Fuencarroc, que desde el lunes, día 11, pueden pasar a recoger, de la tercera remesa de abonos, lo que necesitan para su cultivo, así como semilla y firma de contrato.

Al mismo tiempo se advierte que, de cada tonelada de remolacha que se entregue en la campaña 40-41, se les entregará un kg. de azúcar, en limitación de toneladas. El representante en Navarrete, MANUEL SANTIAGALLA

HOY

Teatro Moderno

A las 5, 7 y 10,30 EN MIERCOLES DE MODA EXITO GRANDIOSO

La maravillosa superproducción

Una Noche de Amor

Por la exquisita estrella GRACE MOORE

LA PELICULA CREADORA DE UN NUEVO GENERO CINEMATOGRAFICO

No deje usted de verla y así podrá admirar la voz maravillosa de esta famosa cantante y oír «CARMEN», «MADAME BUTTERFLY», «LA TRAVIATA» y la deliciosa canción «Chiribibi».

Hace 25 años

Después de varios días de fríos y nevados, mejoró mucho la temperatura...

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

ORDENES ORGANIZACION JUVENIL Esta Asesoría de la Organización Juvenil...

Crónicas de la región

HARO, 12. CASA DE SOCORRO.—En la tarde de ayer...

Vides americanas

SE VENDEN 6.000 INJERTOS EN BLANCO Y GARNACHO ISAAC MUGA — HARO

Divulgación sobre tuberculosis de la infancia

La tuberculosis es la enfermedad crónica más frecuente en la infancia. Generalmente, la infección no tiene lugar hasta después del parto...

do número de casos: la mayor parte de los niños no presentan en este período alteración alguna del estado general...

Prescindimos en este tema que nos ocupa de la profilaxis de la tuberculosis en las personas tuberculosas...

No darle, pues, tan poca importancia a esos procesos, al parecer tan insignificantes, y llevarlos a la consulta médica o dispensarios adecuados...

Crónicas de la región

HARO, 12. CASA DE SOCORRO.—En la tarde de ayer...

Vides americanas

SE VENDEN 6.000 INJERTOS EN BLANCO Y GARNACHO ISAAC MUGA — HARO

ANUNCIOS CLASIFICADOS

El artículo sexto del Decreto de 16 de mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

COLOCACIONES

CRIMADA, se necesita con buenos informes, Vara de Rey, 11, principal, iz. NECESITO un pastor de ovejas...

Al final de la conferencia y por los asuntos del mentado Instituto, por los datos de la representación de unos cuadros relacionados con la misma...

Al final de la conferencia y por los asuntos del mentado Instituto, por los datos de la representación de unos cuadros relacionados con la misma...

SANTO DOMINGO, 12

Para ser operado quirúrgicamente ha marchado a Logroño el industrial Crescencio Bustillo.

VENTA DE DOS CASAS EN ESTA CIUDAD

Una en General Mola, 20, propiedad de los herederos de Javier del Río. Otra en San Roque, 56, propiedad de Doña María Valgañón...

MURO DE AGUAS, 10

Una casa productora de fluido eléctrico se había comprometido a cogerlos en luz en este pueblo...

ANUNCIO

El día 31 de marzo y hora de las doce de la mañana, tendrá lugar en la Casa del Ayuntamiento la subasta por el procedimiento de pliegos cerrados...

Central eléctrica

de 30 H. P., 22 metros de salto, 150 litros, suministros a 10 pueblitos, se vende en el Sindicato Agrícola Católico de Oca...

ANUNCIOS CLASIFICADOS

SE OFRECE OBRERO para cuidar vacas, cerdos, gallinas y conejos, o para hortelano. Informes, Enrique Yécora, en Lagunilla de Jubera.

GANADOS

CERDO GORDO, de más de siete arrobas, se vende. Verlo y tratar con Feliciano Martínez, en El Cortijo.

HUESPEDES

HUESPEDES, se desean a todo estar, como en familia. Razón, Nueva Rioja.

NODRIZAS

—Se necesita para criar un niño en su casa. Informes, María Vicente, maestra de escuela, en Villoslada de Cameros.

PERDIDAS

—El que se haya encontrado una RUEDA de automóvil, disco 5x18x25, en el trayecto Vitoria-Haro, puede entregarla a Julio Alonso, Carreteras, en HARO (Logroño).

—Una cartera, contenido cierta cantidad de dinero, extraviada de Plaza Héroes de Toledo a Cativiada de San Juan de los Baños...

VEHICULOS

RENAULT monacuero, 11 H. P., vendido, a toda prueba. Avenida de 12 Literos, número 23, taller.

COCHE TURISMO marca Chevrolet, bien calzado, seis plazas y en perfecto estado de nuevo, cuatro puertas...

CAMIONETA CHEVROLET

de tres toneladas, a toda prueba, con documentación en regla, se vende. Razón, en Nueva Rioja.

CAMION DODGE

rueda gemela, chassis largo, propio para ómnibus, se vende. Tratar con Manuel Muga, en Corera.

SE VENDE UN COCHE de niño

en buen uso. Razón, NUEVA RIOJA.

VENTAS

SILLA ANTIGUA, se vende completa. Razón, en Nueva Rioja.

UN COMPRESOR completo

marca Flotmann, L. 20, y varias herramientas de construcción de obras, se vende. Razón, carretera Villamediana, 4, Angel Ochoa.

MAQUINA DE COSER industrial

bobina central, "Singer", seminueva, se vende. Verla, de 10 a 4 de la tarde, en Rey Pastor, 5, primero izquierda.

VENDO máquina escribir

oficina, Underwood, Avenida Portugal, 8, segundo, cuarto.

MUEBLES, se venden varios

Razón, Duquesa Victoria, 39, segundo, derecha SE VENDEN dos camas de madera curvada, dos colchones, un armario de luna y un tocador de tres lunas. Razón, en Nueva Rioja.

LOCAL PARA NEGOCIO

en el mejor sitio de Logroño. Informes, General Mola, 28, Tienda.

PISO PRIMERO, todo mosaico

once habitaciones, calefacción, baño, despensas, lavadero; recién decorado, situado en el Espolón. Sin intermediarios. Informes en "La Gran Ciudad de Londres". Mola, 28.

VARIOS

SE VENDEN palos para capatrones y leña gorda de chopo. Razón, Herrerías, 34, Hornos.

A PERSONA que desee trabajar, aportando 20.000 pesetas, asociaría a negocio establecido en esta capital. Razón, en Nueva Rioja.

NEGOCIO en marcha

se vende el frontón "La Campa", con gran producción, por no poder atenderlo. Informes, Carnicería la Jesús, Mercaderes, 8.

Vendo siete casas

Rodríguez Paterna, 13 y 16; San Juan, 30 y 32; Ollerías, 27; Herrerías, 40; Navarria 47; esta tiene buena BODEGA, amplio ALMACÉN y llave en mano. Tratar con su dueño, Angel Pozueta, Muro Mata, 1, entr. izq.

Vendo 22 fincas rústicas

De 38 y 34 fanegas, tierra de 1.ª, regadío seguro todo el año, en carreteras de primer orden, a 1 y 5 kilómetros de Logroño. Las fincas restantes, la mayor es de 50 fanegas, y la menor de 6. Para detalles, tratar con su dueño, Angel Pozueta, Muro de la Mata, 1, entr. izq.

Agencia GARCIA CARRERAS

Vendo una casa en Avenida de Ballén, por pisos, cada uno con una fanega de huerta con regadío propio, y un entresuelo con cuartos, garaje y gallineros. Otras cuatro casitas de planta baja con huerta y agua propia y luz eléctrica, en la carretera Villamediana. Una de tres pisos y planta baja en la calle Mayor. Dos solares en República Argentina. Otros en Avenida Ballén, frente a la campá militar. Razón, Bretón de los Herreros, 2, entr. izq. Teléfono 2045.

ATENCIÓN

BANCOS Y PARTICULARES Se vende una caja de caudales. Se abren y arreglan toda clase de cajas de caudales, por mecánico especializado. Avisos: Caballería, 7, 2.º.

ASOCIACION DE LABRADORES

Se cita a una reunión en el jueves día 14, a las ocho y media de la noche, a todos los propietarios y colonos del término de Barrigüello. Por ser de mucho interés se ruega la puntual asistencia.

ACADEMIA DE CORTE Y CONFECION

Lecciones para señoras y señoritas. Sistema práctico y sencillo. Sagasta, 81, entr. izq.

Agencia Blázquez

Tiene en venta una casa en Muro del Carmen, General Mola, Sagasta, Rodríguez Paterna, San Juan, Mayor, Ollerías, Herrerías, Carnicerías, Hospital Viejo; todas muy baratas y de buen rendimiento.

Pisos de todas las clases y categorías

en Muro de la Victoria, con 5 habitaciones, en el núm. 6-8. Una casita en la Calleja Vieja, con corrales y huerta, por poco dinero. Un hermoso solar situado al medio día, en Duquesa de la Victoria. Otro solar en la carretera de Zaragoza, muy bien situado, sitio próspero.

Una casa por pisos y plantas bajas

precios desde 5.000 pesetas hasta 18.500, en Avenida de Navarra. República Argentina, 6, 2.º, izqda.

ANTES DE HACER SUS COMPRAS VISITE

LA FAMA

PORTALILLOS, 21 — Logroño

Oposiciones. Concursos. Expedientes.

OBTENCION DE DOCUMENTOS Y CERTIFICACIONES CONSULTAS

DAN

CENTRO TECNICO ADMINISTRATIVO

Calle Mayor, n.º 31 — Madrid

"HERMES"

SEGURO DE ACCIDENTES DEL TRABAJO

SEGURO INDIVIDUAL MADRID

POLIZA PATRONAL PARA PATRONOS QUE TRABAJEN MANUAMENTE

Tarifas reducidas. Pida condiciones para Logroño y su Provincia al Delegado

Don JOSE LACALZADA BIEL

CALVO SOTELO, 3, 3.º, IZQDA. — LOGROÑO

JABONOL

Para la colada, suelos, máquina de lavar

y limpieza en general

En cajitas y sacos de 100 kilos Hermosea la ropa y desinfecta Pedido en Ultramarinos y Droguerías Representante C. MORGÁ Mercaderes, 1, 1.º - Teléfono 2143 - Logroño

Electricidad - Radio - Reparaciones

N. LABAD. Sagasta, 23. Tlf. 1921

INSTALACIONES ELECTRICAS DE RADIO Y CINE SONORO

REPARACION DE HORNILLOS, PLANCHAS Y TODA CLASE DE APARATOS ELECTRICOS

AUTOMOVILISTAS

La placa de la nueva revisión la puedes comprar y colocar en

Talleres Auto-Repuestos

DUQUESA DE LA VICTORIA, 23

MAXIMA: 18'2 A LAS 4,30 DE LA TARDE
MEDIA: 13'2
MINIMA: 8'0 A LAS 7,30 DE LA MAÑANA

Santos. Macedonio, Patricia, Modesta, Teusetas, Horres, T...
dora, Nisafodor, Marcos, Arabia, Sabino, Rodrigo, Sale...
món, mrs.; Leandro, Nicéforo, Ausovino, obs, obs.; Enfra...
sia, vg., y Cristina, vg. mr.

El primer aniversario de la coronación de Su Santidad

Ofició en la ceremonia el Cardenal Granito di Belmonte. -- En la tribuna diplomática se encontraban los embajadores de España e Italia, y el enviado especial de Roosevelt

Hitler ha transmitido sus felicitaciones al Papa

CIUDAD DEL VATICANO. -- La ceremonia religiosa, conmemorativa del primer aniversario de la coronación de Su Santidad, celebrada esta mañana en la basílica de San Pedro, estuvo revestida de gran solemnidad. En el cortejo de Su Santidad figuraban los camareros de capa y espada, los procuradores de los palacios apostólicos, los capellanes secretos y procuradores de las órdenes religiosas y numerosos cardenales y prebostes, entre ellos, los arzobispos de Bolonia y Lyon, venidos especialmente a Roma para asistir al acto. El cardenal Granito Di Belmonte, que ofició en la ceremonia, no celebró la misa correspondiente al día de cuaremasmas, sino la de la coronación y los purpurados iban revestidos con capas encamadas en lugar de ornamentos morados. La Capilla Vaticana interpretó como se sabe la nueva misa del académico de Italia, monseñor Perosi, que comienza a cuatro voces y llega a nueve en las artes importantes. Las tribunas estaban repletas. En la diplomática se encontraban el embajador de España cerca de la Santa Sede y su esposa; el de Italia, y el enviado especial del Presidente Roosevelt y la señora de Taylor. Asistieron también los familiares del Sumo Pontífice. En la tribuna de los príncipes se encontraban don Juan y don Jaime de Borbón. Terminada la misa, Pío XII, desde la silla gástrica y antes de desaparecer de la vista de la multitud, hizo volver su silla y bendijo a la masa de fieles. En la capilla de San Sebastián, el decano de los cardenales, dirigió al Santo Padre palabras de alta devoción, en nombre de todos los purpurados e hizo votos por el feliz cumplimiento de su gran obra en favor de la pacificación del mundo. Su Santidad contestó con breves palabras en las que se manifestó gratamente sorprendido por el homenaje,

y se unió también a los votos por la paz. Terminó invocando la bendición divina sobre los miembros del sacro colegio cardenalicio. El regreso del Papa al través de la inmensa basílica y de las salas del Vaticano ha dado motivo a manifestaciones vibrantes de devoción. En los edificios del estado pontificio y en las embajadas extranjeras estaba izada la Bandera de la Santa Sede. Esta noche será iluminada la fachada de la basílica de San Pedro. -- (Efe)

CIUDAD DEL VATICANO. -- Después de la ceremonia conmemorativa de la coronación del Papa, celebrada en la basílica vaticana, Pío XII ha recibido a los miembros del Sacro Colegio Cardenalicio. El decano del mismo, cardenal Granito Di Belmonte, leyó, ante el Soberano Pontífice un mensaje de homenaje, en el que el Sacro Colegio expresa sus votos fervientes por la salud del Papa y la prosperidad de su pontificado y exalta la obra realizada por Pío XII. en favor de la paz. -- (Efe)

BERLIN. -- El Führer ha transmitido, telegráficamente, a Su Santidad Pío XII, sus felicitaciones, con motivo del aniversario de su coronación. -- (Efe)

CIUDAD DEL VATICANO. -- Con motivo del aniversario de Pío XII, han sido puestos en circulación nuevos sellos de Correos y nuevas monedas con la efigie del Santo Padre. -- (Efe)

Von Ribbentrop, de regreso en Berlín

COMENTARIOS DE LA PRENSA ITALIANA

BERLIN. -- El ministro de Negocios Extranjeros del Reich, von Ribbentrop, ha llegado a Berlín a las diez y media de la noche de hoy, procedente de Roma. En la estación de Anhalt fué saludado por el subsecretario de Negocios Extranjeros, von Weisszaecker, y por el jefe del protocolo adjunto. También se encontraban en la estación el Nuncio de Su Santidad, monseñor Orsichio, y otros varios representantes diplomáticos extranjeros. -- (Efe)

ROMA. -- El "Tevere" dice en su comentario a la visita de von Ribbentrop, que la capitán italiana ha acordado al ministro alemán con óvaciones calorosas, como las que Italia tiene siempre para los mensajeros de la Alemania amiga y aliada. Estas numerosas manifestaciones cordiales -- agrega el diario -- son la mejor respuesta a los periódicos franceses e ingleses, que han interpretado esta visita del ministro alemán según sus propias aprensiones y sus ilusiones perdidas. No obstante la brevedad del texto, el comunicado final sobre las conversaciones entre el Duce y von Ribbentrop, ha confirmado de nuevo la solidaridad de una alianza susceptible de ser la base de la futura organización de Europa. La alianza de los Estados fascistas reposa sobre fundamentos firmes e intereses permanentes, mientras que la de las naciones democráticas se funda únicamente en coincidencias fortuitas y púrpuras, ante un peligro común de los comunes intereses, no siempre puros. La alianza italo-alemana se apoya en una comunidad de ideales, líneas de conducta y de fines. La solidaridad germano-italiana, que continúa en todo su valor, no tiene el carácter oportuno, y por lo tanto inconstante, sino que es el resultado de una solidaridad de muchos años de extensión y permanencia. Este pacto se ha fortificado en las luchas diplomáticas, económicas y militares, y es hoy la única base segura de Europa. -- (Efe)

El calendario de fiestas oficiales

MADRID. -- El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana un calendario de fiestas oficiales. Son días festivos todos los domingos del año; las fiestas religiosas y las fiestas nacionales. Son fiestas religiosas las siguientes: Circuncisión del Señor, Epifanía, San José, Corpus Christi, La Ascensión del Señor, San Pedro y San Pablo, La Asunción de la Virgen, Todos los Santos, Inmaculada Concepción, Navidad y, por devoción del pueblo español, Jueves y Viernes Santo. Son fiestas nacionales absolutas: El 19 de abril, Fiesta de Unificación; el 18 de julio, Fiesta del Trabajo Nacional; el 1 de octubre, Fiesta del Caudillo; y el 12 de octubre, Fiesta de la Raza de Santiago y la Inmaculada, además de ser fiestas religiosas, tendrán la consideración de fiestas nacionales. La fiesta del 19 de abril, a efectos de trabajo, podrá trasladarse al domingo siguiente más próximo, y la del Caudillo al primer domingo de octubre.

WELLES continúa sus entrevistas con los personajes de la política inglesa

LONDRES. -- Los jefes de la oposición laborista, Atlee y Greenwood, han llegado a las diez y media, a la Embajada de los Estados Unidos, donde han sido recibidos por Summer Welles. -- (Efe)

LONDRES. -- La conversación celebrada por Summer Welles, con Atlee y Greenwood, ha durado veinte minutos. Los jefes de la oposición laborista, han declarado a los periodistas, a la salida de la Embajada de los Estados Unidos: «Hemos celebrado una conversación muy interesante». Welles, ha recibido a continuación a Sinclair Lewis, jefe de la oposición liberal y mañana conversará con Eden. -- (Efe)

LONDRES. -- En la Embajada de los Estados Unidos han conferenciado hoy durante media hora Summer Welles y el jefe de la oposición liberal, Sir Archibald Sinclair. Este se negó a hacer ninguna declaración sobre la entrevista.

Summer Welles marchó después al hotel donde se hospeda, para trasladarse al poco tiempo, a la Cancillería del Tesoro, donde almorzó con Sir John Simon. -- (Efe)

LONDRES. -- Lloyd George conferenciará mañana con Summer Welles. Esta conversación ha sido proyectada por el enviado de Roosevelt. -- (Efe)

LONDRES. -- Summer Welles ha celebrado, esta tarde, una conversación de media hora, con Sir Alexander Cadogan, Subsecretario permanente del Foreign Office. Después se trasladó al Almirantazgo para entrevistarse con Winston Churchill. (Efe)

LONDRES. -- Summer Welles ha visitado esta tarde a Moniz de Arado, embajador del Brasil y ha conversado con él largo rato. -- (Efe)

LONDRES. -- El Subsecretario de Estado norteamericano, Summer Welles, celebrará mañana entrevistas con Lloyd George y con Eden. Después se entrevistará nuevamente con Chamberlain, por quien será invitado a cenar, en Downing Street. Welles saldrá de Londres el jueves por la mañana. -- (Efe)

El autocar del "Club Deportivo Español", de Barcelona, sufre un accidente

HAY TRES JUGADORES HERIDOS DE CONSIDERACION

MADRID. -- El autocar en que regresaba de Sevilla a Barcelona 18 jugadores y 3 directivos y el entrenador del Club Deportivo Español, de Barcelona, sufrió un accidente cerca de Talavera de la Reina, dando el vehículo una vuelta de campana. Tres jugadores resultaron heridos de consideración: Cayuela, interior izquierdo suplente, con grave contusión en el ojo izquierdo, que probablemente perdá, y fractura de la rodilla del mismo lado y contusiones diversas. Pérez, defensa, fractura de clavícula, contusiones en la cabeza y erosiones en todo el cuerpo, y el portero titular, Trías, contusiones en la cabeza, en las que hubo que dar los puntos de sutura y erosiones generales. Los demás viajeros han resultado también con ligeras contusiones, especialmente cortaduras producidas por los cristales rotos, a excepción del delantero centro, Martínez Catalá, que ha sido el único que ha quedado totalmente ileso. El hecho ocurrió exactamente a 17 kilómetros de Talavera, entre este pueblo y Santa Olaya, a la una de la madrugada. En ese momento el coche marchaba a velocidad prudente, debido a la gran cantidad de lluvia que caía y que donaba la carretera muy resbaladiza. A pesar de ello, el conductor dió un patinazo, marchando contra la cuneta, dando dió una vuelta de campana. En los primeros momentos la confusión fué grande. El portero suplente, Navés, que además es médico, comenzó a reconocer enseguida a los heridos. Casi todos sangraban por la nariz a consecuencia de los porrazos, contribuyendo esto a hacer creer que el accidente había tenido mayores proporciones de gravedad. Después de ser retirados de entre los restos del vehículo todos los viajeros, tuvieron que esperar, bajo la lluvia, en la cuneta más de dos horas, hasta que, finalmente, pasó un automóvil por medio del cual se avisó a Talavera de la Reina, siendo algo más tarde trasladados todos a esta ciudad. En la oficina de socorro de la estación fueron curados de primera intención todos los viajeros, observándose entonces las heridas que dejamos anotadas. A las cinco de la mañana, después de ser instalados en las mejores condiciones posibles los jugadores y directivos, marcharon a Madrid en el tren ligero de Talavera, llegando a la capital a las diez menos cuarto. A poco de su llegada a Madrid, se dirigieron casi todos los jugadores y directivos a un hotel, quedando en la clínica de socorro de la estación de las Delicias, el jugador Cayuela, acompañado del entrenador señor Calcedo y un directivo. A las once de la mañana, Cayuela fué trasladado al Sanatorio de Santa Alicia, donde inmediatamente quedó hospitalizado. A esta hora se esperaba la llegada del doctor Carreras, especialista de los ojos, que le hará una intervención quirúrgica. Hemos hablado unos minutos con este jugador. Quitó importancia a lo ocurrido. Nos dice que en los primeros momentos no puede decir lo que le ocurrió, ya que perdió el conocimiento, que no recuerda hasta llegar a Talavera. El equipo que, como se sabe, iba a la cabeza de la clasificación del campeo-

"La asistencia japonesa es indispensable para la independencia de China"

Así lo ha declarado Wang-Ching-Wei con motivo del XX aniversario de la muerte del fundador del Kuomintang

Un atentado en la Concesión francesa de Shanghai

SHANGHAI. -- Con motivo del 15 aniversario de la muerte de Sun Yat Sen, fundador del Kuomintang, Wang Ching Wei, ha publicado una declaración en la que afirma, que la asistencia japonesa es indispensable para la independencia de China y para la reconstrucción asiática, ya que no se concibe la existencia de Asia Oriental libre y fuerte, sin la participación del Japón. Añade dicha declaración, que la inteligencia chino-japonesa, que existirá después de la paz, permitirá a los dos países trabajar por su respectiva prosperidad. -- (Efe)

SHANGHAI. -- El consejero de la administración de Wang Ching Wei, Liu Jen Sui, y su esposa, han sido azotados y heridos, esta mañana, en su domicilio de la concesión francesa de Shanghai, por dos terroristas, que no han podido ser detenidos. Este es el segundo atentado cometido, en una semana, en Shanghai contra los partidarios de Wang Ching Wei. -- (Efe)

TOKIO. -- El Gabinete japonés ha dado hoy su aprobación al envío de un delegado especial a China, que estará encargado de constituir el nuevo Gobierno de Wang Ching Wei. Al mismo tiempo se anuncia, que el presidente del Consejo, Shintaro Toyne, ha dado al Japón reconocer formalmente al nuevo Gobierno en cuanto éste se constituya. -- (Efe)

RABAT. -- Ha ocurrido un incidente entre contrabandistas y carabineros, en la carretera de Rabat a Casablanca. La policía de Rabat recibió un aviso telefónico de un agente de represión del contrabando, que pedía ayuda para la persecución de unos contrabandistas, que se dirigían en automóvil hacia Casablanca. La policía acudió a la llamada y se organizó la persecución. El contrabandista fué alcanzado y se le dió el orden de parar, pero en lugar de hacerlo precipitó el coche sobre la policía que hubo de apartarse. Poco después el contrabandista abandonó su vehículo y huyó a campo traviesa. En el coche fueron ocupados 85 kilos de kif. El contrabandista se ha presentado esta mañana, ante las autoridades de Casablanca. -- (Efe)

BERLIN. -- El profesor español Pedro Laín Entralgo ha pronunciado una conferencia sobre el "Sentido de la muerte en la Literatura y la Filosofía Española". Entre los numerosos concurrentes figuraba el cónsul general de España en Berlín, Carrigón, el cantante Sorobe y destacados representantes de

La política exterior del Japón

UNA DECLARACION DE ARITA ANTE LA DIETA

TOKIO. -- El ministro de Negocios Extranjeros, Arita, ha hecho hoy, ante la Dieta, una declaración acerca de la política exterior del Japón en el momento actual. Arita concretó la posición japonesa en los dos puntos siguientes: Primero. -- El Japón no admitirá que los Estados Unidos intenten una política de cerco anti-japón, con motivo del viaje de Summer Welles a Europa. Segundo. -- Si Inglaterra trató de extender el bloqueo al Extremo Oriente, con todas sus consecuencias, el Japón tomará las medidas necesarias para impedirlo. Sobre todo, no consentirá que se cierre el camino hacia Vladivostok. Arita añadió, que las negociaciones anglo-japonesas, sobre las cuestiones de China, no han llevado aún a ningún acuerdo, y que el problema monetario de Tientsin tampoco se ha resuelto hasta ahora. En cuanto a la incautación del correo, transportado a bordo del "Bangkok Maru", por parte de las autoridades francesas de Haiphong, declaró que esta correspondencia era alemana y habrá que probar que constituía contrabando de guerra, con arreglo a las leyes internacionales. -- (Efe)

El arquitecto director de la oficina técnica expuso a la Junta los proyectos de la carretera de Coruña, siendo felicitado por el ministro y por los miembros de la Junta, por la labor que viene desarrollando con toda actividad dicha oficina técnica.

Se reúne la Junta de Reconstrucción de Madrid

MADRID. -- Presidida por el ministro de la Gobernación, se ha reunido esta tarde la Junta de Reconstrucción de Madrid, con asistencia de los directores generales de Regiones Devastadas y Arquitectura, señores Moreno Torres y Murguza; gobernador civil, conde de Mayalde; alcalde, señor Alcocer; presidente de la Diputación, marqués de Hazas; presidente de la Comisión de Fomento del Ayuntamiento, conde de Montarco; director del Instituto de la Vivienda, señor Mayo; fiscal delegado de la Vivienda, señor Martínez Kleisser; general García Pruneda, comandante Peñaranda, en representación del ministro del Ejército y del alto Estado Mayor, y los señores Gómez Herrojo, Fernández Navarrete y González Andrés, en representación de los Ministerios de Hacienda, Obras Públicas y Agricultura. Actuó de secretario el de la Junta, señor Triana. En la reunión se trataron diversos temas, siendo el más importante el que se refiere a los barrios extremos de Madrid, adoptados últimamente por el Caudillo. El arquitecto director de la oficina técnica expuso a la Junta los proyectos de la carretera de Coruña, siendo felicitado por el ministro y por los miembros de la Junta, por la labor que viene desarrollando con toda actividad dicha oficina técnica.

Creación de la Junta Nacional de Teatros

MADRID. -- Por una orden del Ministerio de la Gobernación, que se publicará mañana, se crea la Junta Nacional de Teatros, a la que corresponderá la gestión directa de todo lo referente a los teatros nacionales y estará constituida por un comisario general y dos subcomisarios generales. Se designan para formar parte del Consejo Nacional de Teatro, a don Eduardo Marquina, de la Real Academia Española, presidente; don José María Pemán y don Manuel Machado, de la Real Academia Española; don José María Alfaro, don Juan

LOS PARTES DE GUERRA



EL FRANCES

PARIS. -- Comunicado de guerra correspondiente al día doce de marzo (mañana). "Sin novedades de importancia." -- (Efe)

EL ALEMAN

BERLIN. -- Comunicado militar del alto mando alemán. "En el frente del Oeste, nada importante que señalar. La aviación alemana ha efectuado vuelos de exploración sobre el Este de Francia. Un avión francés, del tipo "Poros 63" ha sido derribado por la defensa anti-aérea alemana." -- (Efe)

El día en Madrid

MADRID. -- A las doce de la mañana se ha celebrado en el salón de Exposiciones de la Delegación Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, el acto de apertura del curso, entre artistas españoles, para levantar un altar en la galería número uno de la casa-prisión de José Antonio, en Alicante. Desde la Plaza de Colón, hasta el salón de Exposiciones, formaban las O. J. de los distritos de Madrid, con sus guiones respectivos. Asistieron el presidente de la Junta Política y Ministro de la Gobernación, don Ramón Serrano Suñer, Vicesecretario General del Movimiento, Sr. Gamero del Castillo, Director General de Seguridad, Sr. Finat; Subsecretario de Prensa, Sr. Alfaro, Delegado Nacional del S. E. U., camarada Guitarte; conde de Montarco y García Moreno, quienes fueron recibidos por la Delegada Nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera; Director General del Servicio de Arquitectura, don Pedro Murguza y las regiones centrales de Cultura, Lola de Lara; Organizaciones Juveniles, Carmen Wrmner; de Hogares Montserrat de Romaña; y de Exterior, María Ontiveros y de Deportes, Pepa Chavarri. Ante la maqueta que representa la galería número uno de la casa-prisión de Alicante, construida por el arquitecto don Juan Vidal, el Director General de Arquitectura leyó a las citadas personalidades las bases para el concurso, señaló la celda número uno, que fué ocupada por José Antonio Primo de Rivera y dijo que el altar será levantado al fondo de la galería. A continuación, el Ministro de la Gobernación declaró abierto el concurso. A partir del jueves de cuatro a seis, podrán visitar la exposición, cuantos artistas españoles lo deseen y que quieran tomar parte en el mismo. Mañana serán dadas a conocer las bases.

Por incumplimiento de las órdenes, dimanadas de la Fiscalía de la Vivienda el Gobernador de Madrid ha impuesto a la Razon Social, Sepu, una multa de 10.000 pesetas.

En la iglesia de San José, se ha celebrado esta mañana, a las once, una misa, con motivo del 51 aniversario de la creación del Cuerpo de Correos. Asistieron el Subsecretario de Gobernación, Sr. Lorente, en representación del Ministro, el Director General de Correos y Telecomunicación, Sr. López de Letona, Inspector General de Correos Sr. Flores, Administrador General y alto personal del Cuerpo. Ofició el coadjutor de San Francisco, Sr. García, y la capilla de San José interpretó la misa de Merliet, en la que el P. Diego, pronunció una plática, recordando a los caídos. Durante el acto dió guardia a honor la Falange de Correos.

El Instituto Italiano de Cultura de Madrid, prepara la creación de una biblioteca o, al menos, una sección dentro de la Universidad con fondos italianos, en la que, estudiantes y profesores españoles, puedan leer obras diversas del país hermano. Está ya acordado que para el próximo mes de abril, distinguidos catedráticos italianos desarrollen en las aulas de la Universidad madrileña un curso de conferencias sobre derecho corporativo. Al abrirse nuevamente los servicios públicos de la Hemeroteca municipal, se rendirá un homenaje a la memoria de Antonio Asenjo, primer Director de la Hemeroteca. A los retratos de don Ricardo Fuente y don Francisco Ruano, se unirá uno de don Antonio Asenjo. Al acto de colocación del retrato serán invitados todos los periodistas madrileños.

En la iglesia de San José, se ha celebrado esta mañana, a las once, una misa, con motivo del 51 aniversario de la creación del Cuerpo de Correos. Asistieron el Subsecretario de Gobernación, Sr. Lorente, en representación del Ministro, el Director General de Correos y Telecomunicación, Sr. López de Letona, Inspector General de Correos Sr. Flores, Administrador General y alto personal del Cuerpo. Ofició el coadjutor de San Francisco, Sr. García, y la capilla de San José interpretó la misa de Merliet, en la que el P. Diego, pronunció una plática, recordando a los caídos. Durante el acto dió guardia a honor la Falange de Correos.

Se reúne la Junta de Reconstrucción de Madrid

MADRID. -- Presidida por el ministro de la Gobernación, se ha reunido esta tarde la Junta de Reconstrucción de Madrid, con asistencia de los directores generales de Regiones Devastadas y Arquitectura, señores Moreno Torres y Murguza; gobernador civil, conde de Mayalde; alcalde, señor Alcocer; presidente de la Diputación, marqués de Hazas; presidente de la Comisión de Fomento del Ayuntamiento, conde de Montarco; director del Instituto de la Vivienda, señor Mayo; fiscal delegado de la Vivienda, señor Martínez Kleisser; general García Pruneda, comandante Peñaranda, en representación del ministro del Ejército y del alto Estado Mayor, y los señores Gómez Herrojo, Fernández Navarrete y González Andrés, en representación de los Ministerios de Hacienda, Obras Públicas y Agricultura. Actuó de secretario el de la Junta, señor Triana. En la reunión se trataron diversos temas, siendo el más importante el que se refiere a los barrios extremos de Madrid, adoptados últimamente por el Caudillo. El arquitecto director de la oficina técnica expuso a la Junta los proyectos de la carretera de Coruña, siendo felicitado por el ministro y por los miembros de la Junta, por la labor que viene desarrollando con toda actividad dicha oficina técnica.

El arquitecto director de la oficina técnica expuso a la Junta los proyectos de la carretera de Coruña, siendo felicitado por el ministro y por los miembros de la Junta, por la labor que viene desarrollando con toda actividad dicha oficina técnica.

Creación de la Junta Nacional de Teatros

MADRID. -- Por una orden del Ministerio de la Gobernación, que se publicará mañana, se crea la Junta Nacional de Teatros, a la que corresponderá la gestión directa de todo lo referente a los teatros nacionales y estará constituida por un comisario general y dos subcomisarios generales. Se designan para formar parte del Consejo Nacional de Teatro, a don Eduardo Marquina, de la Real Academia Española, presidente; don José María Pemán y don Manuel Machado, de la Real Academia Española; don José María Alfaro, don Juan

En la iglesia de San José, se ha celebrado esta mañana, a las once, una misa, con motivo del 51 aniversario de la creación del Cuerpo de Correos. Asistieron el Subsecretario de Gobernación, Sr. Lorente, en representación del Ministro, el Director General de Correos y Telecomunicación, Sr. López de Letona, Inspector General de Correos Sr. Flores, Administrador General y alto personal del Cuerpo. Ofició el coadjutor de San Francisco, Sr. García, y la capilla de San José interpretó la misa de Merliet, en la que el P. Diego, pronunció una plática, recordando a los caídos. Durante el acto dió guardia a honor la Falange de Correos.